

玩笑话惹出“临时性打劫”

蒙面加砍刀,7个无知年轻人夜抢老夫妻

“最近缺钱花!”“嗯,是啊。年底了,手头紧。”“敢不敢干一票(抢劫)?”“敢啊!有什么不敢的?”“你说的。”“我说的!说干就干!”小豪试探性的玩笑话刺激了夏小磊。他很认真地当了真,承担起总策划的重担:找人、找车、找工具、找下手的对象。抢劫中所有必须的要素在短短几个小时全部备齐后,夏小磊带领小兄弟们趁着夜色出发了。目标:同村开杂货店的老翟夫妇。

玩笑刺激出一场抢劫

昨天,江宁看守所里,隔着铁栅栏的夏小磊低着头,腕上的手铐闪着寒光。“我没拿刀,没进老翟屋里。我一直呆在外面的车里望风!”这是事实,他的确没进屋,因为怕被老翟夫妇认出来,但另一个事实是,他是这场抢劫的组织者。

去年12月17日下午,朋友

小豪到夏小磊经营的游戏机店玩,一进门就叹息没钱花。“敢不敢干一票?”小豪挑衅地盯着夏小磊。夏小磊明白干一票就是抢劫的意思,心里盘算还欠着合伙人7百元,抢就抢,没啥大不了。两人你一言我一语互相刺激,让夏小磊彻底当真了,一下午召集5个小哥们,包括还在上技校年仅16岁的小周。

“那天下午,我接到夏小磊的电话,说让我给他帮忙,我也不知道干什么。人总要讲义气的,我就答应了。”小周说,当天傍晚6点多,包括夏小磊在内的7个人在游戏机店集合。这时小周才知道夏小磊是让他参与抢劫,“我知道这是犯法的事,但都已经来了,如果我知道了不参与,他们回来肯定不会饶了我。”

三把刀、车子、蒙面的黑布等工具备齐,第二天凌晨,7人朝着夏小磊家所在的村子进发。车上,夏小磊反复嘱咐:自己守在车里望风,小周负责接收劫来的财物,其余5人进去控制人、抢劫。

惊魂的一夜

老翟家在江宁谷里街道柏树村。回忆去年12月18日凌晨时的场面,老翟除了怕还是怕。

那天凌晨2点40分左右,老翟起床方便,刚上床躺下没一会儿,咣当一声敲门声吓得他弹起身。当时屋里漆黑一片,老翟还没穿上鞋,5个黑影先后闯了进来。“啥都没看清,一个人拿着东西冲我打过来,我以为是拿着铁棍之类的东西,下意识地用左手接。”瞬间,手掌一阵剧痛。这时老翟才看见,那是一把长四五十公分的刀!

刀架在脖子上,老翟被逼着开了灯。几人露出真面目,都是二十出头的小伙子,三个黑布蒙脸,只露出两只眼。而此时,他发现老伴的脖子上也架着一把刀。

“把钱拿出来!”持刀男恶吼。“我没钱,老太婆一年到头要看病,我哪来的钱?”老翟小

声说,话音刚落,他感到背后有人用东西拍打自己,扭头一瞥,老伴愣是用手接住要砍向他后背的刀。老翟哆哆嗦嗦地掏出5百元。显然,这些钱无法满足劫匪。三个蒙面男把小店翻了个底朝天,端走放零钱的抽屉,扫荡走8条香烟。所有被抢钱物总价值近3千元。

“他们临走时拿跑了我的手机,按着我的脖子说‘你别报警,要报警的话,我们还来抢’。”几人走后,老翟发现老伴的右手受伤,赶紧报了警。

“操着本地口音,对老翟家的地形十分熟悉”,根据他的讲述,江宁警方判断几名劫匪应该不是外地人,极有可能是周围村上的人。几天的排查工作后,警方锁定了嫌疑人夏小磊、刘某。圣诞夜,两人先后落网。到今年1月3日,16岁的周某、21岁的李某等四人相继被抓获,另有一人在逃。

(文中人物系化名)
通讯员 江公宣



违停车占道 车主拐弯犯了难

“经常有车子停在路边,占了右拐车道,右拐的车子根本没办法走!”昨天,于先生向快报反映,仙鹤街与集庆路的路口经常有车子违停,这让不少车主很为难:想正常拐弯可车道被占,如果利用直行车道拐弯则会被电子警察曝光。

住在仙鹤街永丰大厦的陈先生每天都要经过这个路口,昨天下午4点多,他指着停在路边的一排车子,口气中满是抱怨:“本来路幅就不够宽,可这些车子停在这里,把右拐弯的车道占用了,这样一来,马路只剩一股直行车道和一股左拐弯车道了。” 快报记者 顾元森 文/摄

见义勇为的英雄怎么当,他曾经纠结 一个游戏让失足“拳王”想通了

33岁的外来打工仔冯顶震,曾经是业余级“拳王”,还因为勇救落水人员被授予“北京市东城区荣誉市民”。

但昨天,他却悄悄地来到了大连山劳教所,给那里的管教人员送上了锦旗,感谢管教人员教会他的一场游戏:三人六足。

11年拳坛生涯 他只认拳头

结实的身体,中气十足的嗓音,打了十一年业余拳击的冯顶震,看起来格外硬朗。

冯顶震是安徽蚌埠人,上有两个哥哥两个姐姐,为家里最小的儿子,从小受宠。但在外面,冯顶震的日子并不好过,因为个头不高,他经常被人欺负。

这让年仅9岁的冯顶震,萌发了去学武的念头,而家附近的一个体工队,自然成了他的首选。

“我梦想着有一天,自己能成为武林高手,成为一个大侠!”刚开始,冯顶震跟着师傅学习长拳和洪拳。但一年后,越练越没有滋味的他,喜欢上了大院里另

外一个组织:拳击队。

在那个年龄段的孩子看来,拳击太摆了:拳套、头套、护套,就算不出手,光那架势,也把人羡慕死了。

从此,冯顶震开始向一名业余拳击手转变。

1995年,在安徽省“黄山杯”业余拳击大赛上,冯顶震一举夺得冠军,成了名副其实的“拳王”;之后,冯顶震参加全国业余拳击选拔赛,也取得了第二名的好成绩。

拳坛上的成功,让冯顶震内心的那种英雄感越发增强,一度,在他眼里,拳头就是一切,靠着一个拳头,就能走遍天下。

总以为自己是英雄 见义勇为

1997年,20岁的小伙子冯顶震和三个同学组建了一个乐队,结伴去北京寻找商机。但北京似乎没有格外厚待这几个满腔抱负的小伙子,几个月后,四人陷入了生存困境,有段时间,冯顶震甚至以乞讨为生。

当年12月中旬的一天,冯顶震和几个同学去团结湖公园散心。那时的北京已经很冷了,团结湖上结了厚厚的冰,不少人都冰面上溜冰。“不好了!有人

落水了!”有人大喊。冯顶震赶紧抬头寻找,很快发现,在他前面不远处,一个溜冰的人将冰面踩通了,人已经掉了下去。呼救的男子也被拉下了水。

冯顶震一下子感觉热血沸腾,他想起了英雄罗盛教。

他义无反顾地冲了过去,一个猛子扎了下去。没有找到,再次扎进去,冯顶震将落水男子的同伴拖了上来。

第三次,冯顶震有点吃不消了,一个好心的市民递上来一瓶二锅头,他一口喝了下去,再次扎进去。

最终,冯顶震捞上了落水男子的尸体。而他自己却被冻昏了,在医院躺了一整天才醒过来。

因为这件事情,冯顶震被授予“北京市荣誉市民”称号。

那场游戏让他重获新生

就是因为这种英雄情结,所以,2008年8月,当在南京茶南开饭店的朋友被人暴打向他求助时,冯顶震喊上了三个小兄弟,直接冲到了饭店。对方十几个男子,在冯顶震等四人的拳脚下被打得落花流水,其中三人被打成重伤。

“我以为这也属于见义勇为!”冯顶震说,那些被他打的人,都是喝醉了酒发酒疯,砸了

饭店,还伤了人,他得知后出面解决,就算见义勇为。

但劳教一年的结果,却明确地告诉他:这不是见义勇为,这是违法。

直到进了大连山劳教所,冯顶震才渐渐明白,他只是个拳击手,根本不是英雄。

2009年12月,冯顶震走出了劳教所,后来在南京一家酒吧当上了经理。昨天,他带着一副锦旗,悄悄地又回到了大连山劳教所。

“去年国庆节,管教人员教我们做了一个游戏,游戏的名字就叫‘三人六足’,就是三个人踩着两个木板,靠协作走完一段路程。”冯顶震的这个小组,除了他是“拳王”外,另外还有一人在央视“武林风”节目中拿过第二名,第三人也是体格魁梧。在冯顶震看来,他们必胜。但结果,恰恰是他们小组输了,而胜出的,却是在他看来最弱的那个小组。

“从小我就是一个用拳头打架,却不知道协作的力量更大,这就是管教人员教给我的道理。这个道理,让我走出劳教所后,很快成为一名管理人员!”冯顶震说,就是因为这个,他要给大连山劳教所送锦旗,“感谢他们给我新生!”

快报记者 田雪亭

》又一起劫案

浑身的火锅味 “出卖”抢劫的伙计

“不想做老板的伙计不是好伙计!”这是南京某火锅店伙计张强(化名)的座右铭。但他没有想到,当他为实现有钱老板梦去劫的时候,满身的火锅味让民警很快就找到了他。新年第一天,当张强怀揣抢来的女式手机潇洒上网时,一副冰冷的手铐出现在他的面前,一切就此定格。

去年12月30日夜,杨小姐在家附近的河边散步,当她走到来凤街某小区西大门附近,身后突然窜出一名男子,一把将其斜挎在肩上的小包抢了过去,掉头迅速逃跑。事情发生在一瞬间,杨小姐整个人都没有反应过来,男子早已消失在夜色当中。

等到明白是怎么回事,杨小姐急得不知所措,路人询问后,当即帮她拨打了报警电话。秦淮公安分局双塘派出所和分局刑警大队刑警迅速赶到现场。由于紧张害怕,再加上夜间光线不好,杨小姐并没看清抢包男子的样貌,只是隐约看到那名男子是瘦高个,身穿绿色羽绒服,下着蓝色牛仔褲,还戴着一个黑色口罩。

“你再想想,还有没有其他什么特征?”在办案民警的诱导下,杨小姐很快想起了一股怪怪的味道,“那个男子从我身边跑过去的时候,身上飘出了一股很奇怪的味道!”最终,杨小姐才想起,那个味道就是火锅店熏人的调料味道。

案情顿时有了转机。12月31日,民警在案发地不远处的一家火锅店中摸排出一条重要线索:年仅18岁的张强是店伙计,一直梦想着当老板,但好逸恶劳的他却不肯吃苦。最近,张强手持一部新款女性手机,且频频上网。进一步核对发现,张强所持手机正是受害人杨某的手机。

2010年元旦凌晨,民警迅速出击,将正在网吧内上网的张强擒获。直到被抓的那一刻,张强都不知道,暴露自己的,是自己身上浓重的火锅调料味道。

快报记者 田雪亭
通讯员 秦公宣

招惹“活闹鬼” 学生被逼集体下跪

一帮学生排成两队,随后被逼着下跪,紧接着手拿木棍的“大哥”一声令下,让学生们互口耳光。之所以会招来这种耻辱,仅仅因为学生们和这名“大哥”的弟弟发生争执。

被打得最重的学生叫高斌,2008年的时候,他是南京某技工学校的学生,当年刚开学不久,高斌在学校闲逛时碰到了在学校里开店的陈海,两个人就因为谁穿的衣服最酷这个问题吵起来。高斌在学校里人缘不错,几个同学见他和人吵架,马上围过来帮忙,结果陈海败下阵来。

在高斌几人走了之后,陈海立即给在社会上混的大哥打了电话。他口中的大哥陈鼎曾经是个运动员,身高一米九。一听小弟受了欺负,他立即找来另外两个曾经是运动员的朋友一起赶到了学校。陈海很快认出几个当时在场的学生。陈鼎等人将这帮学生全部带到一个宿舍里关了起来。之后,陈鼎带人将高斌找到,并将他抓回来打了一顿。

陈鼎觉得这还不解气,又带着高斌等八个学生到了校门口。“给我跪下!”陈鼎又一次命令。很快,就来了不少人围观,陈鼎等人怕闹出事,就把学生们押到了面包车上,带着他们直奔一个没人的工地。

“你们站成两排给我跪下!”在学生下跪之后,陈鼎让他们开始互打耳光,整个过程持续了差不多十分钟。之后,陈鼎留下了高斌,目的是为了索要陈海的医药费。不过,高斌的母亲接到儿子的电话之后,随即就报了警,而几个回去的孩子也纷纷报了警。

近日法院作出裁定,陈鼎犯寻衅滋事罪,判处有期徒刑一年6个月,其他几个人也因为同样罪名分别被判处缓刑至一年一个月。

(文中人物系化名)
通讯员 江研 快报记者 李梦雅